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2020.1 

「ＳＮＷ対話イン北九州高専 2019」 事後アンケート結果 
（令和元年 12 月 26 日開催） 

纏め：梶村 順二 

 

 

＊参加者（アンケート回収数２７） 

 

 

 

 

 

 

 

 1 年 未記入 計 

就

職 

原子力関連メーカー 0 1 1 

メ ー カ ー 8 5 １3 

研 究 機 関 0 1 1 

そ の 他 7 2 9 

未 記 入 0 2 2 

進

学 

原子力系分野 ０ ０ ０ 

そ の 他 2 2 4 

計 １7 １3 30 

 

※ 就職希望先等の重複回答者がいるため、合計値は全体数（2７）と合致しない。 

 

 

  

 （内訳） ・専攻科１年・・・・・16名 

     ・学年未記入・・・・・11名 
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（１）講演の内容は満足のいくものでしたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［とても満足した］ 

・これまでの知識と考え方の道筋を確かめられたから。新しく、ＣＯ2 フリーの水素ガスタービン   

発電技術研究が進んでいることを知ったから。 

・各国のエネルギーへの考え方について知れた。 

・原発、エネルギーの基本について知れた。 

・分かりやすかった。 

・自分の質問に期待していた回答を得られた。知っていたことも知らなかったことも多く知ることが

できた。 

・海外や日本の原子力事情について知ることができた。 

・台湾の You Tube の映像が分かり易くおもしろかったから。 

・原子力発電の技術について更に詳しく知ることができた。 

・実際に福島や各地の原発に足を運んだ方の意見は貴重なものだった。 

・知らない知識を得られたし、事実を知ることができた。 

・分かりやすく、知らない知識などが多く勉強になったから。 

・日本のエネルギーミックスなどのエネルギーについて深く知れたから。 

 

［ある程度満足した］ 

・ビデオが印象的だった。 

・知りたいことを知れた。 

・講演内容が多く混乱してしまった。 

 

 

  

21名

77.8%

6名

22.2%
とても満足した（21）

ある程度満足した（6）

やや不満だ（0）

大いに不満だ（0）
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（２）対話の内容は満足のいくものでしたか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［とても満足した］ 

・宗教、歴史、経済、化学、電機をつなげることができたから。 

・熱く議論ができ、年齢の異なる層での考え方について知れた。 

・ＳＮＷの方の経験・意見を聴くことができてよかった。 

・分からないところを的確に説明していただけた。 

・ＳＮＳなどを利用して多くの人に原子力を知ってもらう、それが自分達の使命でもあると感じた。 

・深い内容で対話できた。 

・原子力の専門家に突っ込んだ内容を聞くことができた。 

・とても楽しく対話させていただきました。 

・原子力発電の安全性について、またこれからの発電方法について考え方を変えることができた。 

・やはり知識の多さ、深さが私たちと別次元だった。 

・知らない知識を得られたし、事実を知ることができた。 

・どんな質問にも真剣に答えてくれたから。 

・昔の話が聞けた。 

・基本的には知識不足で対話にはならなかったが、聞いていて楽しかったから。 

・自分の疑問に思ったことについて回答を得たり、議論ができたため。 

 

［ある程度満足した］ 

・初めて知ったことも多かった。 

 

 

  

25名

92.6%

2名

7.4%

とても満足した（25）

ある程度満足した（2）

やや不満だ（0）

大いに不満だ（0）
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（３）事前に聞きたいと思っていたことは聞けましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［十分聞くことができた］ 

・水素関係の研究開発を知ることができたから。 

・満足する回答が得られた。 

・説明が分かりやすかった。 

・自分の質問に期待していた回答を得られた。 

・事前に資料なども準備してくれていて、とても分かりやすく理解することができた。 

・熱い議論でした。 

・一つ一つに真剣に答えていただけた。 

 

［ある程度聞くことができた］ 

・事前の講演が知りたいこととマッチしていた。 

・初めて知ったことも多かった。 

 

［全く聞けなかった］ 

・意味のない話を延々としていたから。 

 

 

  

20名

74.1%

6名

22.2%

1名

3.7%

十分聞くことができた（20）

ある程度聞くことができた（6）

あまり聞けなかった（0）

全く聞けなかった（1）
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（４）今回の対話で得られたことは何ですか？（複数回答も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他］ 

・意識の持ち方を考える機会になった。 

 

 

  

27名

65.9%

10名

24.4%

2名

4.9%

1名

2.4%
1名

2.4%

新しい知見が得られた（27）

マスコミ情報と今回の対話会情報に違いがあった（10）

自分の将来の進路の参考になった（2）

教育指導の参考になった（1）

特に新しい知見は得られなかった（0）

その他（1）
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（５）「学生とシニアの対話」の必要性についてどのように感じますか？その理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［非常にある］ 

・他人の話を聴くことは、もう一つの人生（聞いた人の数だけ）を歩むことになるから。 

・知見と共に年代別の考えが知れる。 

・多くの人に正しい知識を広めてほしい。 

・調べるだけでは分からないこともあるから。 

・年代を超えた意見交換ができる。 

・自分のＳＮＳなど、若者の方が長けている分野のアイデアを伝えられる。 

・今の若い人は原子力をもっと知る必要がある。 

・我々は工学系だからある程度賛成の人が多いが、文系やその他の人は知識がないまま、なんとなく

反対しているような人も多いと思うため。 

・原子力の理解につながるから。 

・考え方の違いや知識の共有はとても有意義。 

・勉強になるから。 

・これからの世代を担っていくうえで、必ず必要な知識だから。 

・若者ならではの考えと、シニアならではの考えを交換できる、とてもいい場だと思うから。 

・知識のある人と対話できる機会は中々ないから。 

 

［ややある］ 

・初めて知ったことも多かった。 

・人生経験が豊富な方との会話は実になる。 

・自分と全く違う立場にいる人の意見を聞けるから。 

・回答だけでもいい。 

 

［全くない］ 

・学生に聞く意識がない。 

 

 

  

19名

70.4%

7名

25.9%

1名

3.7%

非常にある（19）

ややある（7）

あまりない（0）

全くない（1）
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（６）今後、機会があれば再度シニアとの対話に参加したいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3名

11.5%

18名

69.2%

3名

11.5%

2名

7.7%

まだまだ話したりないので参加したい（3）

もっと知識を増やしてから参加したい（18）

十分話ができたからもういい（3）

二度も必要ないと思うからもういい（2）

その他（0）
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（７）放射線、放射能に対してどのようなイメージを持っていますか？（複数回答も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2名

6.5%

13名

41.9%10名

32.3%

6名

19.4%

放射線、放射能はやはり怖い（2）

一定のレベルまでは恐れる必要はないと以前から知っていた（13）

一定のレベルまでは恐れる必要がないことを講演、対話から理解できた（10）

放射線、放射能は生活に有用であることを以前から知っていた（6）
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（８）日本のエネルギー政策では、原子力発電を基幹電力（2030 年に発電電力量の 20～

22％）とし、省エネ・再エネ利用の拡大や火力の高効率化により、可能な限り削減し

ていくとされています。対話も含めてあなたの認識は次のどれですか？その理由は？

（複数回答も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［原子力発電の必要性を強く認識した。削減又は撤退すべきでない］ 

・いろいろな面を考慮して必要である。 

・原油に頼っていてはいけない。 

・日本のような資源のない国では必要である。 

・いずれ必要になるので、今からやるべき。 

・メリットとともに十分な電力が供給可能であるから。 

・もはや化石燃料は底をつくことが見えているので、なりふり構っていられないから。 

 

［原子力発電の必要性は分かっていたので、対話の前後で認識は変わらなかった］ 

・特になし 

 

［その他］ 

・複数の源から電力を得ることが必要だから。 

 

 

19名

70.4%

7名

25.9%

1名

3.7%

原子力発電の必要性を強く認識した。削減又は撤退すべきでない（19）

原子力発電の必要性は分かっていたので、対話の前後で認識は変わらなかった（7）

原子力発電の必要性は分かるが、やはり危ないから早期に削減又は撤退すべきだ（0）

原子力発電を止め、再生可能エネルギーを最大限使えばよい（0）

その他（1）
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（９）本企画を通して全体の感想・意見などがあれば自由に書いてください。 

 

・貴重なお話ありがとうございました。とても自分のためになる将来を考えさせられるものでした。 

・とても内容の濃いものになった。 

・今後もこのような活動を続けてほしいと思った。 

・楽しい時間でした。知らない事だらけで、行動は大切だと思った。 

・とても有意義な対話会でした。 

・一つ一つの質問に対してとても丁寧に説明していただき、良く理解できました。 


